2022.12.2 星期五

编辑:王绮蓼



chaxiang News

福船用到

办:福鼎市茶产业发展领导小组 办:中共点头镇党委、点头镇人民政府 中共白琳镇党委、白琳镇人民政府 中共磻溪镇党委、磻溪镇人民政府 市新闻中心 市茶办 市茶产业发展中心 市茶业协会

茶重点

为国际白茶产业发展把脉定向

专家论道 2022 国际白茶论坛

本报讯 (吴小翠)12 月 1 日,2022 国际白茶论坛在福鼎 召开,茶界专家学者齐聚一堂,把盏品茗,以茶论道,为国际白 茶产业发展把脉定向,探讨促进国际白茶产业高质量发展的 思路及资源共享、互利共赢的合作模式。

论坛上,福建省政协民族和宗教委员会原主任、国家特色 茶学专业带头人杨江帆围绕"福鼎白茶市场与品牌的溢出效 应",中国农业科学院茶叶研究所研究员林智围绕"白茶主要 化学成分与保健功能",中华文化促进会副主席、万里茶道协 作体执行主席郭杰围绕"茶文化助力白茶产业发展",中国茶 叶学会副理事长、福建农林大学教授孙威江围绕"福鼎白茶 绿色高质量发展"分别作主题演讲。

他们从市场、品牌、科技、文化以及绿色发展等角度出发, 分析白茶产业发展趋势, 揭秘白茶与健康的不解之缘, 讲述 "三茶"统筹与产业升级的重要性,为大家带来一场干货满满 的分享。

专家们认为,不论从国内的推广,还是国际上的交流来 说,白茶今后的发展前景还是很广阔的,在此基础上,企业要 坚守行业自律,把茶叶的质量与安全当做重中之重,给消费者 提供又好又安全又便宜的产品,让消费者逐步认识白茶,喜欢 白茶,在享受白茶的同时,还能得到健康。

论坛现场还发布了国际白茶《福鼎共识》,高度肯定白茶 具有功效成分丰富、保健作用突显、科技赋能显著等优势。中 国白茶产业发展势头强劲,品牌崛起迅速,产品备受青睐,成 为行业亮眼的名片,迈入重要的发展机遇期。福鼎作为世界白 茶发源地,以其独有的茶资源禀赋,源远的茶文化底蕴,雄厚 的茶产业实力,肩负着引领中国白茶产业繁荣发展、打造智慧 创新世界白茶新高地的责任和使命。

近年来,白茶以健康、时尚、快乐的消费理念,成为中国茶 生产、茶消费新的增长点。据统计,2021年我国茶叶外贸顶住 多重压力交出了亮眼答卷,出口近37万吨,金额23亿美元, 均价 6.2 美元 / 千克, 同比分别增长 5.9%、12.8%和 6.7%,均 创历史新高。其中,白茶作为我国传统的外销茶类,在国际市 场占有相当重要的地位。

"本次论坛国内外茶叶专家、茶人、茶企代表,线上线下 共襄盛会,力推福鼎白茶,我相信福鼎白茶会更上一层楼,也 会给乡村振兴起到很大的作用。"福建省广福茶业有限责任 公司董事长林型彪表示,作为福鼎的外贸出口茶企,也会尽一 份力量,把福鼎白茶推向世界各地。

国际白茶《福鼎共识》

-中国福鼎,2022 年 12 月

"2022 国际白茶论坛"于12月1-2日在中国福 建福鼎隆重举办。来自中外茶界的专家学者、业内精 英线上线下共襄盛会。以"绿色发展,白茶有福,世界 共享"为主题,就强化国际互联合作,促进白茶产业国 际化、高质量发展谋划路径,达成共识。

会议认为,中国白茶产业发展势头强劲,品牌崛 起迅速,产品备受青睐,成为行业亮眼的名片,迈入重 要的发展机遇期。论坛以前瞻性、国际化视野向世界 展示中国白茶产业的良好风貌,为全球茶界了解中国 白茶提供对外窗口,为推动我国茶产业在践行绿色发 展,推进乡村振兴,构建茶叶出口新格局中彰显白茶 业界的责任和担当。

会议高度肯定, 白茶具有功效成分丰富、保健作 用突显、科技赋能显著。要以大健康为引领,向消费者 传播健康、时尚、快乐的白茶消费理念,让人们在向往 健康的过程中捧起一杯白茶,助推白茶刚需消费,使 其成为中国茶生产、茶消费新的增长点。

会议认同,以科技为引擎,推动白茶科研成果落

地转化,提升产品的功能性和趣味性;以文化赋能,讲 好白茶故事,推动茶旅融合发展;以品牌为引领,培育 一批具有国际国内贸易带动力的白茶龙头企业集群, 促进白茶产业化、规模化、市场化、国际化发展。

本届论坛引起了全球茶界的瞩目, 国际茶人视频 连线共话白茶,共谋发展,体现了全球茶人的浓浓情 怀和对福鼎白茶的高度关注,将为打造资源共享、互 利共赢的国际白茶合作平台,促进国际交流与合作, 为中国白茶走向世界贡献福鼎智慧,提供中国方案。

会议认为,福鼎作为世界白茶发源地,以其独有的 茶资源禀赋,源远的茶文化底蕴,雄厚的茶产业实力, 肩负着引领中国白茶产业繁荣发展、打造智慧创新世 界白茶新高地的责任和使命。

把盏品茗,以茶论道。茶,这片神奇而古老的东方 树叶,以其独具特色的东方美韵展示给全世界。让我 们从福鼎出发,携手全球茶人,以智慧和勇气,展现新 作为,共同描绘白茶产业欣欣向荣的锦绣图画,谱写 白茶文化灿烂隽永的华彩乐章。



超

摄

"三茶"统筹企业家沙龙举行

茶叶品牌精英代表共话茶产业发展

本报讯(叶菲菲)12月1日,2022年国际白茶"三茶"统 筹企业家沙龙活动在我市举行,邀请国内外知名企业家分享 茶叶品牌打造,助推中国茶产业发展。八马茶业、北京小罐茶、 浙江省茶叶集团、杭州艺福堂、华祥苑、德国万茶等一批国内 外著名的多品类茶叶品牌精英代表,以及竹叶青、春伦、正山 堂、陈升、武夷星、品品香等一批国内外著名的单品类茶叶品 牌精英代表齐聚福鼎,畅谈茶产业的品牌建设、科技研发、产 业融合发展等,为国际茶产业高质量发展献谋献策。市人大常 委会主任、市茶产业发展领导小组常务副组长蔡梅生出席活 动并致辞。

本次活动分为上下半场,多品类和单品类茶叶品牌精英 代表分别聚焦今年茶行业发展遇到的热点、难点问题,分析国 内外产业、技术发展动态,分享先进技术和经验,交流各大茶 类在茶文化、茶产业、茶科技统筹发展上的种种模式、路径、方 法,为今后的跨茶类合作开辟出全新时代,为福鼎白茶持续创 造价值、赢得未来、收获先机展开主题分享。

"做的少,就是本事,但少不意味着降低品质,而是节省 精力,专攻某个领悟,深耕细作。"就茶企业如何把品牌做强 做大,八马茶业股份有限公司董事长王文礼表示:"中国不仅 是茶叶的原产国,还是茶叶的生产大国和消费大国,中国要成 为茶叶强国,还需要把中国茶进行"四化",具体为:简单化、 标准化、规模化和品牌化。

对茶叶标准化, 北京小罐茶茶叶有限公司董事长杜国楹

有自己的一番理解,他说:"我觉得标准化对品牌来讲是个理 念;对于企业来讲是种能力;对用户来讲是个承诺。希望每个 企业在制定了标准之后,让之后的每一批产品,每一年都保持 着相同的标准,让用户对产品品质放心。

差异化发展以高端茶为主,所以我们打造了茶庄园和 推广茶文化,茶庄园通过4个品控8大标准保证茶叶品质,茶 文化通过不断'走出去'和'引进来',做好华祥苑外交茶系 的文化。"华祥苑股份有限公司董事长肖文华坦言。

就茶叶电商怎么在线上赢得客户信任,杭州艺福堂茶业 有限公司董事长李晓军表示,想做强电商,赢得客户信任,没 有任何捷径,就是老老实实的把产品做好,以产品为根,品牌 为王。立足"三无不出品",一是无知识产权不出品;二是无检 测不出品;三是无标准不出品,保证消费者买到的每一款产品 都是精品。

"白茶是我们非常关注的一个品类,关于白茶怎么应用 到新产业赛当中, 我想可以从白茶融入到奶茶渠道和将白茶 应用在新零售包装领域这两个方面去探索, 让白茶拥有全新 的呈现方式。"德国万茶公司中国代表周英表示。

福鼎作为世界白茶发源地,以其独有的茶资源禀赋,源远 的茶文化底蕴,雄厚的茶产业实力,肩负着引领中国白茶产业 繁荣发展、打造智慧创新世界白茶新高地的责任和使命。就今 后福鼎白茶的发展,四川省峨眉山竹叶青茶业有限公司董事 长唐先洪、云南勐海陈升茶业有限公司董事长陈升河、福建春

伦集团有限公司副总裁方济舟、福建正山堂茶业有限公司总 经理余崇兴、武夷星茶业有限公司品牌事业部总监江佳道及 福建品品香茶业有限公司董事长林振传先后发表见解,提出 意见建议。

"茶是具有健康属性的一种饮料,是没有任何添加剂和 防腐剂的饮品。"唐先洪表示,在今后的宣传当中可以突出福 鼎白茶"一年茶,三年药,七年宝"的健康属性,让更多人认识 福鼎白茶。

"白茶自带香气且十分清香,很贴近大众的口感,让人容 易接受并为之消费。白茶今后的发展,还是要用开创性的思 维,积极扩展年轻人的市场,增强年轻人喝茶的仪式感。"方 济舟说。

作为福鼎本土单品类茶叶品牌精英代表林振传, 他颇有 感触:"想要做一些好茶,做好一个品牌,我认为先要树立品 类、创好品牌,做好茶叶的'三高'即高标准、高品质、高价值 和'三化'即茶园的机械化、生产的标准化、经营的品牌化,满 足消费者需求,为消费者创造更大的价值。同时要从'正面引 领、顾客驱动、坚守标准和追求卓越'这四个方面,用心用情 做好产品、品牌和服务。"

据悉,本次活动为2022年国际白茶论坛系列活动之一, 活动由中国食品土畜进出口商会、国际茶叶委员会主办,中国 食品土畜进出口商会茶叶专业委员会、福鼎市茶产业发展领 导小组承办。